

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 225 (5310)

Воскресенье, 5 декабря 1937 года

Год издания XVIII

Сегодня весь многомиллионный счастливый советский народ празднует ВЕЛИКУЮ ГОДОВЩИНУ принятия СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ Чрезвычайным VIII Всесоюзным Съездом Советов

Конституция торжества социализма

Навсегда сохранится в памяти трудящихся СССР и всего мира знаменательная дата — 5 декабря 1936 года — день принятия Сталинской Конституции.

По своему величайшему историческому значению эта дата равнозначна круглой великой дате — 25 октября 1917 года.

В 1917 году на одной шестой части мира рабочий класс и трудящиеся массы крестьянства под руководством партии Ленина—Сталина свергли власть капиталистов и помещиков и воздвигли красное знамя — знамя коммунизма.

Спустя 19 лет миллионы трудящихся Союза Советских Социалистических Республик с великой радостью и воодушевлением приняли Основной закон — Конституцию торжества социализма, творцом которой является гениальный вождь пролетариата всего мира великий Сталин.

Исторический доклад вождя трудящихся всего мира товарища Сталина на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов с огромным вниманием слушала вся страна!

На весь мир прозвучали слова великого Сталина о том, что в Советском Союзе в основном осуществлена первая фаза коммунизма — социализм.

«Теперь, когда мутная волна фашизма оплевывает социалистическое движение рабочего класса и омрачает с грязью демократические устремления лучших людей цивилизованного мира, новая Конституция СССР будет обвинительным актом против фашизма, говорящим о том, что социализм и демократия неизбежны» (Сталин).

Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов вынес решение — объявить 5 декабря всеардным праздником. Безмерное торжество и ликование, охватившие от края до края всю нашу необъятную социалистическую родину, явились ярким свидетельством того, что съезд выразил мысли и чувства всего многомиллионного советского народа.

Да и как не радоваться, ве гордиться каждому советскому гражданину этой знаменательной датой!

Сталинская Конституция — зеркало счастливой и радостной жизни социалистического отечества трудящихся всего мира.

Сама жизнь советская во всей многогранности и всестороннем развитии глядит со страниц Сталинской Конституции.

В нашей стране навсегда уничтожено вековое проклятие — частная собственность, уничтожена эксплуатация человека человеком. Экономическую основу нашего государства составляет социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства.

Труд на заводе и в тяжелой промышленности, камен он был раньше, стал делом чести, делом доблести и героизма и является почетной обязанностью каждого советского гражданина.

Со страниц Сталинской Конституции перед человечеством и историей встает во всем величии страна социализма, уничтожившая паразитические эксплуататорские классы и обеспечившая подлинное равноправие всех граждан без различия национальности, имущественного положения и социального происхождения.

Советский Союз — страна передовой в мире техники, страна механизированного сельского хозяйства — могучая индустриальная держава.

Братское единение наций и невиданный в истории человечества рост экономики и культуры, национальностей по форме и социалистической по содержанию, — вот что даровала великая Октябрьская социалистическая революция трудящимся нашей страны.

Каждый советский гражданин имеет право на труд, право на отдых, право на образование и право на обеспеченную старость.

С презрительной ясностью записаны все права советского гражданина в великой книге социалистической жизни — Сталинской Конституции, записан итог грандиозных побед нашей родины, где слово человек звучит действительно гордо.

В стране социализма созданы все условия для всестороннего творческого роста человека.

Желанный и любимый труд, школы, техникумы, вузы, театры, библиотеки, музеи, курорты, дома отдыха, столовые и общежития — все для тебя, советский гражданин, счастливый сын своей счастливой родины!

Какой силой и гордостью звучат слова любимого народного гимна: «От Москвы до самых до окраин, с южных гор до северных морей, человек прохочит, как хозяин, необъятной родины своей».

Сталинская Конституция нанесла сокрушительный удар и повергла в прах всякое дикое, так называемые конституции буржуазных стран, в которых, по меткому выражению Маркса, «каждый параграф... содержит в самом себе свою собственную противоположность, свою собственную верхнюю и нижнюю натуру: свободу — в общей фразе, упоминание свободы — в оговорке».

Трудящиеся капиталистических стран познали знамя Сталинской Конституции своего социалистического отечества, как боевое знамя борьбы против кровавого фашизма, за свое освобождение.

Героический народ Испании вот уже второй год мужественно отстаивает свою независимость от фашистских инвентов. Миллионный народ Китая героически защищает свою независимость от Японского фашизма.

Величие и сила Сталинской Конституции в том, что она гарантирует трудящимся записанные права, что несокрушимой основой ее является победивший социалистический строй.

Сталинская Конституция могучим прожектором освещает трудящимся всего мира путь борьбы за свое освобождение, за коммунизм.

Вот почему с бешеной ненавистью фашисты прилагают все усилия к тому, чтобы позорить социалистический строй. Фашистские разведки засылают в Советский Союз шпионов, диверсантов, убийц. Верной палочкой для фашистских замыслов являлись прожорливые собаки, презритель и извешники родины, злейшие враги трудящихся — троцкистско-бухаринские бабленты, которые хотели опять у рабочих и крестьян СССР счастливую, радостную жизнь, восстановить ярмо капитализма и помещиков.

Первую славную годовщину принятия Сталинской Конституции миллионы трудящихся страны социализма отмечают повышением революционной бдительности, дальнейшим выкорчевыванием и разгромом вождей врагов народа — троцкистов, бухаринцев и прочих агентов фашизма, покушающихся на счастье и радость советского народа.

Приближается историческая дата — 12 декабря.

Навстречу этому историческому дню выборов в Верховный Совет СССР многомиллионный советский народ идет как никогда сплоченным вокруг великой коммунистической партии большевиков и любимого человека трудящихся всего мира, гениального творца Конституции победившего социализма — великого Сталина.

Избирательная кампания явилась могучей демонстрацией политического и морального единства советского народа.

Гордо и победоносно несет знамя Сталинской Конституции!

Несокрушимой границей скалой высятся великий Советский Союз — крепость социализма.

Да здравствует Сталинская Конституция!

Да здравствует партия Ленина — Сталина — организатор и руководитель традиционных побед социализма!

Да здравствует гениальный творец Конституции, вождь трудящихся всего мира великий Сталин!

Да здравствует могучий непобедимый советский народ! Да здравствует Сталинская Конституция страны победившего социализма! Да здравствует творец самой демократической в мире Конституции великий Сталин!



ДЕСЯТИЛЕТИЕ XV СЪЕЗДА ВКП(б)

Сегодня исполняется 10 лет со дня открытия XV съезда нашей партии. Этот съезд — одна из знаменательных вех на героическом пути борьбы за социализм. XV съезд собрался на грани первого и второго десятилетия советской власти, на одном из крупных перевалов революции, на ответственном этапе сохранения и борьбы двух миров — социализма и капитализма.

В то время в капиталистическом мире буржуазия ухаживала, нутем вслащанного забавления трудящихся масс и самого бесчеловечного высасывания всех их жизненных соков, задевать наиболее зияющие раны империалистической войны 1914—1918 гг. Производство в буржуазном мире в целом достигло довоенного уровня, а в США превзошло его в полтора раза. Буржуазия и ее прислужники распространяли легенду о бесконечном процветании.

Нужен был зоркий глаз товарища Сталина, чтобы на спойном, казалось, небесном капиталистическом стабилизационном увитие признать приближающуюся бурю. В локале на XV съезде товарищ Сталин показал, что стабилизация капитализма не может не быть частичной, временной, гнилой, что из развития ее противоречий выростает самый глубокий и острый кризис мирового капитализма, кровавые войны и революционными пожарами.

Еще XIV съезд партии в конце 1925 года устами товарища Сталина провозгласил великую задачу социалистической индустриализации нашей родины, превращения ее из отсталой мелкокрестьянской страны в могучую индустриальную державу.

XV съезд партии подтвердил первые успехи политики индустриализации. Уже тогда социалистическая индустрия шла в гору быстрыми темпами, невзланными в странах капитала. Использовать несопорные преимущества социалистической системы хозяйства для того, чтобы в дальнейшем догнать и перегнать передовые капиталистические страны, — такова была грандиозная задача, уже тогда поставленная большевистской партией. XV съезд впервые обсудил вопрос о

пятилетнем плане народного хозяйства и принял директивы по его составлению. Она легли в основу первой сталинской пятилетки.

В историю социалистического строительства XV съезд вошел как съезд коллективизации. Задача социалистической переделки деревни была на нем впервые поставлена во весь рост в качестве непосредственной практической задачи. Мелкокрестьянское сельское хозяйство не могло идти в ногу с крупной социалистической индустрией. «Было, — говорил на XV съезде товарищ Сталин, — в переходе мелких и распыленных крестьянских хозяйств в крупные и объединенные хозяйства на основе общественной обработки земли, в переходе на коллективную обработку земли на базе новой, высшей техники».

По докладу товарища Молотова съезд принял развернутую программу работы в деревне, рассчитанную на решение этой труднейшей задачи социалистического преобразования общества после взятия власти рабочим классом.

XV съезд ВКП(б) поставил итог десятилетней борьбы нашей партии против троцкистской своры. Партия упорно разоблачала этих предателей, пытавшихся вернуть страну диктатуру рабочего класса под ярмо капитализма. Полный разгром троцкистско-зыновьевского, а затем и бухаринско-рыковского очага гниения и заразы была необходимейшим условием победы социализма в нашей стране. Этот разгром самой подлой агентуры врага — неуязвимость заслуга Сталинского руководства нашей партии и лично товарища Сталина. Трудные прерывные троцкисты и бухаринцы пролагали фашистскими разведкам, превратились в банду японско-германских фашистских шпионов, вредителей и диверсантов, которых советский народ искореняет и будет искоренять беспощадно.

Десять лет прошло со времени XV съезда. Какие грандиозные перемены произошли в нашей стране за этот срок! Две стаинские пятилетки ликвидировали вековую отсталость страны. Наша родина стала могущественнейшей индустриальной державой с самыми передовыми в ми-

ре крупным сельским хозяйством. Промышленное производство выросло за эти 10 лет в 8 раз! Один лишь прирост продукции, запланированный на будущий 1938 год, превосходит все производство нашей промышленности в 1927 году.

Коллективизация в корне изменила облик советской деревни. На месте 25 миллионов мелких и мельчайших крестьянских хозяйств мы имеем четверть миллиона колхозов, вооруженных могучими колесными тракторами и комбайнами. Земледельцы в СССР дают в настоящее время больше продукции, чем в довоенной России.

Десять лет назад в деревне было около миллиона безработных, в деревне — 35 проц. крестьянских дворов были бездельниками. Безработица у нас канула в вечность с 1931 года, а победа колхозного строя покорила с пицетой в деревне. Прежние бабленты вошли в колхозы, стали обеспеченными людьми и успешно строят зажиточную жизнь.

Десять лет назад вместе с подъемом будничного и севришского хозяйства происходила и некоторый рост кулачества. Кулак держал в своих руках одну пятую часть всего товарного хлеба. Теперь класс кулаков ликвидирован, ни единое зерно не принадлежит кулакам.

В настоящее время эксплуататорские классы уничтожены в нашей стране навсегда. Построено социалистическое общество, состоящее из свободных и равноправных трудящихся города и деревни: рабочих, крестьян, трудовой интеллигенции. Великие завоевания социализма записаны в основном законе нашей страны — в Сталинской Конституции. Трудящиеся СССР сплочены, как никогда, вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг Сталинского Центрального Комитета и советского правительства. Невзланным моральным — политическим единством советского народа, исключительно ярко выстукающее в нынешней избирательной кампании, служит грозным предостережением всем его врагам из капиталистического окружения. Дело партии Ленина — Сталина непобедимо!

(Передовая «Правды» за 2 декабря).

В Сталинском районе гор. Москвы

Собрание старейших избирателей

МОСКВА, 2 декабря. (ТАСС). Приглашения на совещание старейших избирателей, живущих в Сталинском районе г. Москвы, были розсланы заблаговременно. В каждом именном приглашении было точно указано, когда за избирателем заедет машина. 2 декабря 58 старейших избирателей и избирательниц, среди которых младшему 70 лет, а старшим поровалло за 90 лет, съехались в Сталинский райком ВКП(б).

Испытавшие на себе весь гнет царского самодержавия, умудренные огромным жизненным опытом, они собрались здесь потолоковать о прошедших выборах в Верховный Совет СССР.

Совещание старейших избирателей открыл секретарь Сталинского райкома ВКП(б) т. Сигаев.

Завязалась дружеская оживленная беседа. Каждому хочется первым высказать свои мысли, рассказать о своей тяжелой жизни в прошлом и о замечательном настоящем, которое завоевано советским народом под руководством партии Ленина—Сталина, записано в Сталинской Конституции.

«Я — старик, — рассказывает Егор Григорьевич Ловцов, — приехал в Москву в 1876 году — 60 с лишним лет назад. Бывал меня мальчишкой в ономную лавку служить. Прошла я за Роговской заставой до 18 лет, и знал я олу только Таганку. А сейчас наши ребята все знают. Сталинская стала жизнь. Незаром в песне поется: «Я другой такой страны не знаю, где так волюно динит человек». И на сердце у нас радость. А до 1917 года как жила?»

«Плохо жила, милый, плохо, — рассказывает в ответ И. разволнованный воз колес, тов. Ловцов с огромным подъемом провозглашает здравицу в честь роиного вождя, учителя, друга и отца товарища Сталина.

«Сейчас, — говорит другой старый рабочий, тов. Чуланов, — каждый может получить квалификацию, была бы только охота учиться и работать. Замечательная жизнь! Мы будем 12 декабря с радостью голосовать за товарища Сталина и за товарища Булагина».

Все старики с волнением говорят о своем глубоком чувстве любви к родному Сталину, благодарят его за счастливую старость, выражают безмерное счастье отнять свои голоса за первого кандидата в депутаты Верховного Совета СССР.

Старики Сталинского района единодушно решили: всем прийти 12 декабря на выборы в Верховный Совет СССР, всем отдать свои голоса за товарища Сталина и за товарища Булагина. (ТАСС).

Годовщина открытия Чрезвычайного VIII Всесоюзного съезда Советов

Трансляция тонфильма доклада товарища СТАЛИНА о проекте конституции Союза ССР

25 ноября, в годовщину открытия Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов, на котором товарищ Сталин сделал доклад «О проекте Конституции Союза ССР», трудящиеся нашей страны снова слушали голос любимого вождя, записанный год назад на тонфильме.

В красных уголках, клубах, школах, общежитиях, погранотрядах, на далеких границах, в тайге и горах десятки тысяч слушателей с волнением слушали по радио исторические слова товарища Сталина.

Трансляция тонфильма началась ровно в 20 часов по московскому времени. Тонфильм передавался в эфир по радиостанциям имени Коминтерна и ВКП(б) по многочисленным соответствующим каналам. (ТАСС).

5 декабря, в 3 ч. дня, в городском театре СОСТОИТСЯ СОБРАНИЕ СТАХАНОВЦЕВ и УДАРНИКОВ ПРЕДПРИЯТИЙ, посвященное годовщине принятия Сталинской Конституции и подготовке к выборам в Верховный Совет СССР

Горком ВКП(б) Горсовет

К ВЫСОТАМ НАУКИ

В этом году мне посчастливилось быть на международном геологическом конгрессе в Москве. На этом конгрессе, где присутствовали крупнейшие ученые-геологи всего мира, я встретил массу советской молодежи, которой, как и мне, правительство предоставило возможность участвовать в работах конгресса. Некоторые из них выступали с докладами, представлявшими большой научный интерес.

Кто были эти люди? Самородки, которые подобно Ломоносову сумели пробиться к научным высотам, благодаря своему выдающемуся таланту, или привилегированные избранные, которым никуда не приходилось думать о хлебе?

Нет, это была обычная советская молодежь, получившая образование при советской власти и вынужденная советской властью на научную работу. Но один, не два, а многие из них в действительности были работниками на производствах, помогая своей семье. Советская власть дала им возможность учиться, она обеспечила их стипендией, она обеспечила им продвижение вперед по дороге науки, она послала их на международный конгресс, чтобы они обогатили свой опыт.

Ни в какой другой стране невозможно участие в международном конгрессе такого количества молодежи, особенно молодежи, выросшей из разов пролетариата.

Наши научные учреждения непрерывно растут. Промышленность и сельское хозяйство поглощают всех выпускаемых инженеров и требуют еще и еще. В Советском Союзе нет и никогда не будет ни одного застоявшегося сапога, имеющего

высшее образование. Это можно наблюдать только в фашистских странах, где судьбы миллионов призрачны тяжестью зверского произвола и ашкетизма.

В Советском Союзе каждый гражданин имеет право на труд, право на отдых, право на образование, право на обеспеченную старость.

После конгресса мне была дана большая научная командировка для сбора материалов к своей диссертационной работе и для пополнения своего научно-геологического образования.

И здесь, направляясь за полярный круг к антарктическим озерам Хьюитовых гор, пробравшись в снежным вершинам Кавказа, разбуженных взрывами на Молибденовом руднике, я встретил десятки таких же как я молодых ученых, которым правительство дало командировки, дало деньги, чтобы они пополнили свое образование на производстве.

Эти люди тоже не были избранными. Их командировки не были исключительным событием в их жизни. Это была масса, целый легион растущей ученой молодежи, которая ехала, и еще не раз будет ехать, чтобы увеличить свой научный багаж, чтобы выковать из себя подлинных ученых, столь необходимых нашей родине.

Для нас, людей советской формации, это совсем не удивительно и так естественно. И только когда оглянешься на остальные пять шестых нашей планеты, еще больше восхищаешься, что только в стране Советов, где у власти находится рабочий и крестьяне, стране, шедшей во главе технического прогресса, возможно все это.

г. л. ПОСПЕЛОВ,
аспирант индустриального института имени С. М. Кирова.



Плакаты, выпущенные Изогизом и избирательной кампанией. (Сокофоты).

Спасибо любимому Сталину за счастливую радостную жизнь

Я, командир Красной Армии, сын крестьянина-бедняка, вот уже лет с величайшей радостью служу в ее рядах.

Благодаря большевистской партии я окончил военное училище имени ВЦИК, готовящее первоклассные кадры командиров Красной Армии, замечательных советских патриотов.

Моя жизнь наполнена радостью и счастьем, как и жизнь всех трудящихся нашей великой родины. В Москве я неоднократно видел любимого, дорогого вождя товарища Сталина и его верных соратников — товарищей Молотова, Кагановича, Ворошилова, Ежова, Кагановича, за которых единодушно голосует весь многомиллионный советский народ.

В своей учебе и работе я стремлюсь образцово выполнять любые

задания, стремлюсь освоить сталинский стиль работы. Настоятельной нуждой для руководителя в жизни у меня являются «Вопросы ленинизма» великого Сталина.

Радостна и счастлива жизнь советского народа! В нашей стране созданы все условия для всестороннего творческого роста.

В день выборов в Верховный Совет СССР — 12 декабря я буду голосовать за лучших сынов нашей родины. За боевого командира Красной Армии Максима Антоновича Антонова, за замечательного советского ученого академика Бардина.

Сегодня, в день утверждения Сталинской Конституции, хочется еще раз сказать — спасибо товарищу Сталину за счастливую радостную жизнь.

Лейтенант ЯЩЕНКО Г. В.

Отвечаем на вызов учителей Лучановского сельсовета

Приближается исторический день выборов в Верховный Совет СССР. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция — все готовится к этому дню, вдохновляющему трудящихся нашей страны на ударную работу, на новые подвиги во славу родины.

Мы, учителя Батуринской неполной средней школы, принимая вызов учителей Лучановского сельсовета, обязуемся ликвидировать ко дню выборов неграмотность среди

колхозников, повысить качество учебы в школе, развернуть социалистическое соревнование между собой, классами и отдельными учащимися, добиться стопроцентного посещения избирателями занятий кружков по изучению Сталинской Конституции и избирательного закона.

Учителя Батуринской школы: ЛЕБЬ, А. ГОРЕЛОВ, АРЕНТЬЕВА, ЛАВРОВ А., ЛАВРОВА Т., ВЕСЕЛОВ, С. ГЕРДЕЙ, ВАГИНА.

Торжество счастливого советского народа

Под тому павах с трибуны Большого Кремлевского дворца прозвучал на весь мир голос гениального вождя и учителя трудящихся всего мира великого Сталина. Исторические слова товарища Сталина о проекте Конституции СССР потрясли весь мир. С большой любовью повторяют их на всех языках народы советской страны, с беспримерной искренностью они благодарят коммунистическую партию и товарища Сталина за радостную и счастливую жизнь.

Вместе со всем свободным счастливым советским народом торжествуем сегодня и мы, молодые граждане страны победившего социализма. Сталинская Конституция предоставляет нам больше политические права. Мне только 18 лет, но я, как и миллионы таких же юношей, имею право участвовать в управлении государством, в выборах в Верховный Совет СССР.

Приближается исторический день,

когда трудящиеся нашей страны пойдут к избирательным урнам и отдадут свои голоса за лучших сынов нашей родины. И первым депутатом в Верховный Совет, первым избранным всего народа будет творец Конституции — великий Сталин.

С величайшей гордостью обладатели великих прав, предоставленных Сталинской Конституцией, я также пойду на свой избирательный участок и буду голосовать за лучших представителей народа — за товарищей Бардина и Антонова — кандидатов трудящихся Томского и Новосибирского-Алтайского избирательных округов.

Этот исторический день в моей жизни будет самым знаменательным и счастливым. Я счастлив, что живу в сталинскую эпоху, в свободной советской стране.

Избиратель П. А. КОСИНСКИЙ, студент эксплуатационно-электротехни. техникума.

108-ЛЕТНИЙ ИЗБИРАТЕЛЬ

УМАНЬ, 2 декабря. (ТАСС). Свыше 700 человек пришло на собрание избирателей 4 избирательного участка города Умани. Все выступавшие горячо поддерживали кандидатуру тов. М. С. Демченко в

депутаты Совета Национальностей. На собрании выступил 108-летний избиратель тов. А. Д. Уманский, прокисивший свою речь на еврейском языке.

ПОД ЗНАМЕНОМ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

День 5 декабря 1936 года навсегда останется в памяти человечества: в этот день Чрезвычайный VIII Съезд Советов Союза Советских Социалистических Республик по докладу великого вождя народов товарища Сталина утвердил проект новой Конституции СССР, закрепляющей победу социализма в СССР. Конституцию о свободной, счастливой жизни советского народа. «В результате правильного пути борьбы и ленинской правды и радости иметь свою Конституцию, трагическую и великую наших побед, — говорил товарищ Сталин в своем историческом докладе на этом съезде 25 ноября. — Приятно и радостно знать, за что бьются наши люди и как они доблестно всемерно-исторической победы. Приятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты. Это вооружает духовно наш рабочий класс, наше крестьянство, нашу трудовую интеллигенцию. Это подталкивает и возмужает чувство законной гордости. Это укрепляет веру в свои силы и мобилизует на новую борьбу для завоевания новых побед коммунизма».

Трудящиеся СССР бережно хранят в памяти эти, связанные с принятием Сталинской Конституции.

VII Съезд Советов Союза СССР, по инициативе товарища Сталина, постановил внести существенные изменения в действующую тогда Конституцию СССР, принятую в 1924 году. 7 февраля 1935 года Центральный Исполнительный Комитет СССР образовал Конституционную комиссию под председательством товарища Сталина. Проект Конституции, выработанный комис-

сией, был опубликован 12 июля 1936 года и по решению Президиума Центрального Исполнительного Комитета СССР был передан на всенародное обсуждение.

Продолжавшееся свыше 4 месяцев широчайшее массовое обсуждение проекта вылилось в грандиозную демонстрацию признания партия своей коммунистической партии и творца новой Конституции товарищу Сталину. Всеобщее обсуждение дало огромный материал для работы законодательных органов страны. Товарищ Сталин в своем докладе о результатах работы Революционной комиссии на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов отметил, что «в деле выражения и окончательной отделе Конституции СССР всеобщее обсуждение бесспорно привнесло громадную пользу».

25 ноября 1936 года товарищ Сталин выступил на Чрезвычайном VIII Съезде Советов Союза Советских Социалистических Республик с докладом «О проекте Конституции Союза ССР». За каждым словом гениального творца новой Конституции с затрепетанным дыханием следила вся страна.

5 декабря 1936 года съезд с опорожненными, переполненными восторженными ушными проектом новой Конституции СССР — самой демократической Конституции в мире.

День 5 декабря был объявлен Съездом всенародным праздником.

Лишь с установлением диктатуры пролетариата впервые в истории победилась настоящая демократия трудящихся масс. Советская власть закрепилась в Конституции РСФСР 1918 года диктатуру пролетариата

— новый, высший тип демократии. Ленин и Сталин были творцами первой Советской Конституции, ими были написаны основные ее положения.

В первой Советской Конституции была провозглашена историческая задача диктатуры победившей и ставшей у власти пролетариата — построение бесклассового общества.

Конституция РСФСР, принятая в 1918 году на V Всероссийском съезде советов, действовала до 1924 года и сыграла громадную историческую роль. Миллионы рабочих и беднейших крестьян практически учились в советах — органах диктатуры пролетариата — государственной работе.

31 января 1924 года Второй съезд советов СССР утвердил новую Конституцию, разработанную под руководством товарища Сталина.

Конституция 1924 года утверждала СССР как единое союзное государство, основанное на единстве интересов трудящихся разных наций, населяющих его. В то же время обеспечивалась суверенитет (государственная самостоятельность) каждой союзной республике с правом свободного выхода из Союза.

Как и первая Советская Конституция, Конституция СССР 1924 года была основанной законом диктатуры пролетариата.

Обстановку, в которой рождалась Конституция 1924 года, товарищ В. М. Молотов охарактеризовал в своем выступлении на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов:

«Тогда мы еще не могли говорить о победе социализма в нашей стране. Вопрос «кто-кого» еще не был решен. Социалистическое ко-

зайство было в мерзоте помещика, и его порок уже выветился, но родил еще и капиталистические элементы, а в деревне господствовало мелкобуржуазное хозяйство, — наиболее крупный остаток разбитого капитализма».

В этих условиях великий стратег пролетариата революции товарищ Сталин с гениальной прозорливостью сформулировала историческую программу индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Под руководством великого Сталина народы Советского Союза с честью выполняли эту историческую программу, обеспечивая полную и безраздельную победу социализма в нашей стране.

В боях против презренной баллы трюмковости и бухаринской товарищ Сталин отстаивал и развил ленинское учение о возможности построения социализма в одной стране, вооружившее рабочий класс и трудящиеся массы боевой программой борьбы, непримиримой волей к победе.

Под славным руководством ленинско-сталинского ЦК ВКП(б) «наше советское общество любило то, что оно уже осуществляло в основном социализм, создало социалистический строй, т. е. осуществляло то, что у марксовцев называется иначе «первой или второй фазой коммунизма» (Сталин).

Эксплуататорские классы ликвидированы, создано общество, состоящее из двух дружественных классов, значительно расширена база диктатуры пролетариата.

В 1937 году классовый состав населения СССР таков: рабочие и служащие составляют вместе 34,7 процента, колхозное крестьянство, кооперированные кулаки и ремесленники — 55,5 процента, крестьяне - единоличники — 5,6 процента, прочее население — учащихся,

ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ, ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ЛЮДИ

Проспект Фрунзе, № 14. Тяжеловесные кирпичные ворота. Цементная лестница приводит на второй этаж здания.

Здесь можно наблюдать непривычные для глаза картины: сорокалетний бухгалтер сидит за оловянной партой с розовою восемнадцатилетней работницей с кондитерской фабрики. Оба с сосредоточенными лицами утат спряжение немецких глаголов.

Это замечательное учреждение — средняя школа взрослых.

Учреждение молодое, школа существует второй год. В пятидесятитрех классах (с пятого по десятый) насчитывается 520 учащихся, обучающихся без отрыва от производства.

Люди самые разнообразные как по профессиям, так и по возрасту (токаря и библиотекаря, отец семейства и юная комсомолка...).

Но всех их объединяет одно страстное желание — учиться.

Маруся Карташева работала в колхозе. С необычайной заботливостью она ухаживала за колхозными огородами, стараясь с каждой грядкой собрать возможно больше овощей.

Эту любовь к растениям, любовь к труду, она принесла в школу, поступив работать в ботанический сад университета. Работая помощником садовода, она все чаще стала опускать подоконник своего образования (рабоче она окончила только две группы). Прошла подготовительные курсы. Маруся поступила в школу взрослых и сейчас учится уже в пятом классе.

Вот ученик 5 класса Балаганский Михаил Иванович. На производственной работе работает металликом, работает хорошо. Но высококвалифицированная работа требует большой грамотности. Поэтому он вместе со своей женой решил поступить в школу взрослых. Сейчас она учится, много работают над собой.

Ученица 5 класса «д» Мазалова. Боязливая подружка своего мужа — командира славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, она ни в чем не хочет отставать от него. Когда была малограмотной, сейчас овладевает тонкостями алгебры и геометрии.

Тяжелым и безразличным было мое детство, — рассказывает Топал Горбунова, ученица 5 класса «г», — а когда в 1921 году умерли мои родители, стало еще хуже. Я пошла «в люди». Работала няней, домработницей.

Моя история рождением был день, когда меня прижали в комсомол. Жизнь потекла по-иному. Включилась в общественную работу, поступила в школу малограмотных и с успехом окончила ее. Сейчас я у себя на фабрике член комитета комсомола и кандидат партии.

Сердце наполняется радостью от сознания, что ты живешь в такой прекрасной стране, где право на образование стало неотъемлемым правом всех трудящихся.

Я окончу эту школу и буду учиться дальше. Учиться и работать, чтобы быть достойной нашей славной социалистической родины.

В. Шабалин.

ТОМСК ТОМСКОЙ ОКРУЖНОЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА ИЗ ХАРЬКОВА

Украинское правление научного инженерно-технического общества металлургов от имени инженеров, техников и научных работников южной металлургии горячо приветствует выдвижение кандидатом в депутаты Совета Союза академика Ивана Павловича Бардина.

Выдвижение кандидатуры академика Бардина в высший орган власти советского государства является выражением величайшего доверия советского народа работникам науки и техники, одним из лучших представителей которых является академик Бардин.

Своей выдающейся работой по реконструкции южной металлургии и по созданию новой металлургической базы на Востоке академик Бардин на деле доказал свою преданность делу социалистического строительства, делу Ленина — Сталина.

Мы приветствуем избирателей Томского городского избирательного округа и призываем их отдать свой голос за одного из лучших представителей советской интеллигенции, за человека, блестяще соединившего в себе качества инженера, командира производства и ученого, за пламенного патриота родины — академика Ивана Павловича Бардина.

Да здравствует наша великая социалистическая родина!

Да здравствует самая демократическая в мире Конституция страны победившего социализма и ее гениальный творец великий Сталин!

Председатель Украинского правления Научного инженерно-технического общества металлургов профессор МОЖАРОВ.

Сталинская декада стахановских рекордов

ОЗНАМЕНУЕМ ДЕНЬ ВЫБОРОВ НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

Всего 28 ноября механический цех Самусевского судоремонтного завода был переполнен. На митинг, посвященный обсуждению письма товарищу Сталину стахановцев президентия Сталинского района города Москвы, собралось свыше 1500 рабочих, служащих и инженерно-технических работников.

С большим подъемом стахановцы обсудили предложение о проведении с первого по десятое декабря сталинской декады стахановских рекордов. В своих выступлениях они подчеркивали, что все, как оный, включается в борьбу за новые производственные победы ко дню 12 декабря.

В резолюции, принятой на митинге, записано: «Письмо стахановцев красной столицы вдохновляет нас на борьбу за повышение производительности труда. Мы все включаемся в сталинскую декаду стахановских рекордов».

Сейчас, в оставшееся до дня выборов время, будем работать так, чтобы первый же день декады — первое декабря — ознаменовать новыми производственными победами по судоремонту и закрепить это на всю сталинскую декаду».

П. Воронинки.

С большим подъемом

Рабочие томских мельничных заводов, включившись в сталинскую декаду стахановских рекордов, перевыполняют дневные нормы выработки. Так, на заводе № 6 на 3 декабря производственный план выполнен на 149 процентов, на заводе № 7 — на 134 процента.

На мельничном заводе № 6 впервые идет бригада № 3 Полежаева. Эта бригада дает за смену 157 — 158 тонн доброкачественной муки при норме 95 тонн. Особенно хорошо работают дневальная расклевка Липатова, выбойщики муки Прохоров, Коробейников и другие.

С большим подъемом работает и бригада № 2 помощника крутчатины Голубева.

И. Кузнецов.

НА 200—300 ПРОЦЕНТОВ

Рабочие артели «Кожмех» отмечают сталинскую декаду стахановских рекордов большим производственным подъемом. Сапожники Брюхов перевыполняют дневную выработку в три раза. Сапожник Волков Т. дневное производственное задание выполняет на 150—200 процентов.

Виноградов, Дурианов.

Борются за выполнение взятых обязательств

На электромеханическом заводе с 1 декабря началась сталинская декада стахановских рекордов. Рабочие борются за выполнение взятых на себя обязательств ко дню выборов — изготовить 92 электрообойных молотков, 84 ручных сверла, 12 колочковых сверл и 30 колочков «Стрела».

Смена мастера Голикова в механическом цехе дневное производственное задание за 1 декабря выполнила на 192 процента. Смена мастера Карышева дала 178 процентов выполнения плана.

Фрезеровщик Карпов отфрезеровал за смену 75 станочников для обойного молотка при норме — 23. Строгальница Мальцева слезала 32 штуки осей выключателей при норме 12. Токарь Азаров перевыполнил дневное задание в три раза.

постоянной армии безработных капитализм не может существовать. В настоящее время по официальным, далеко не полным данным, в Соединенных Штатах Америки 10 миллионов безработных, в фашистской Германии больше 3 миллионов, в Англии 2 миллиона. Армия безработных в капиталистических странах непрерывно увеличивается миллионами разоряющихся крестьян, так как основным законом развития деревни в условиях капитализма является непрерывный процесс разорения большинства крестьян и обогащения незначительного их меньшинства.

Неумоимо нарастающий новый экономический кризис в странах капитализма несет новые неисчислимы бедствия трудящемуся и эксплуатируемому человечеству.

Только ликвидация капитализма и полная победа социализма, когда-то осуществленные и осуществленные многолетней борьбой ленинско-сталинской партии, дали счастливым трудящимся СССР реальное право на труд, провозглашенное Сталинской Конституцией. В настоящее время численность рабочих и служащих в Советском Союзе выросла до 26,3 миллиона человек (против 11,6 миллиона в 1928 году).

Но Сталинская Конституция не только провозгласила права граждан.

«Особенность проекта новой Конституции, — говорил товарищ Сталин на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов, — состоит в том, что он не ограничивается фиктивным формальным прав граждан, а переносит центр тяжести на вопрос о гарантиях этих прав, на вопрос о средствах осуществления этих прав... Он не просто провозглашает право на труд, но и обеспечивает его законодательным закреплением факта отсутствия при-

онсов в советском обществе, факта уничтожения безработицы».

Лучшая иллюстрация этому — сталинская забота о светлой женщине, которая не только формально уравнена в правах с мужчиной, но имеет все возможности осуществлять свое право на труд. В стране создана исключительная по своим размерам сеть учреждений по обслуживанию матери и ребенка. И не случайно, что в настоящее время женщины составляют больше трети (9 миллионов) всей массы рабочих и служащих нашей страны.

Наш советский рабочий работает четверо производительнее рабочего пореволюционной России. Свободный труд в нашей стране социализма стал делом чести, делом доблести и героизма.

Сталинской заботой о человеке провозгласила каккая статья великой Конституции. Граждане СССР имеют реальное право на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости.

Невыянным кодексом ленинско-сталинской активности трудящихся масс города и деревни встретила страна принятие Сталинской Конституции. Это шло свое яркое выражение в общем трудовом подъеме, в бурном развитии сталинского движения, социалистического соревнования.

Разгром основных гнезд японизма — троцкистско-бухаринских шпионов, вражеских диверсантов создал новые возможности для хозяйственного развития страны, намного укрепи ее мощь.

Заслуживающийся 1937 год является годом новых крупнейших достижений социалистической экономики нашей промышленности в 8 раз превзошел довоенную.

(Окончание см. на 3 стр.)

Трудящиеся Томска горячо приветствуют своего достойного кандидата в депутаты Верховного Совета СССР — академика - орденоносца, непартийного большевика ИВАНА ПАВЛОВИЧА БАРДИНА

ЗА МАСТЕРОВ СТАЛИНСКОГО СТИЛЯ РАБОТЫ

(Из речи профессора Адамова — члена Томской городской окружной избирательной комиссии).

Товарищи избиратели — транспортники! Позвольте вас поздравить с большой радостью: Иван Павлович Бардин прежде всего пожелал прибыть в рабочий — транспортникам.

(Бурная овация, крики: «ура», «Да здравствует наш кандидат в депутаты Совета Союза тов. Бардин!»).

Рабочий класс в союзе с трудящимися крестьянами под руководством партии Ленина—Сталина создал в Советском Союзе колоссальные ценности, превратил страну в несокрушимую крепость социализма.

Наша страна переживает сейчас счастливые часы и минуты. Она вся занята одной мыслью — выбрать в высший орган государственной власти лучших людей. Трудящиеся нашей страны все, как один, заявляют, что великий Сталин — это кандидат стоюмилетиямиллионного советского народа.

(Овация, крики: «ура товарищу Сталину!»).

Наш округ выдвинул в Совет Союза советского ученого, верного сына нашей родины, академика Ивана Павловича Бардина. Одноименно мы выдвинули в Совет Национальностей Максима Антоновича Антонова, боевого командира нашей любимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

В сочетании этих лиц мы выражали свою волю. С одной стороны, выдвинули представителя науки и труда, с другой — представителя славы, любимой Красной Армии. Наша Красная Армия — детище народа, во главе ее стоит величайший полководец — Климент Ефремович Ворошилов.

(Овация, крики «ура», приветственные возгласы «Да здравствует верный маршал Советского Союза товарищ Ворошилов!», «Интернационал!»).

В оставшиеся до выборов дни, мы должны осуществить большие задачи: довести до сознания каждого избирателя порядок голосования, добиться, чтобы все избиратели 12 декабря пришли на избирательные участки и отдали свои голоса за товарищей Бардина и Антонова, этих мастеров сталинского стиля работы.

Да здравствует товарищ Сталин! (Бурные, долго несмолкаемые овации. «Интернационал!»).

ВСТРЕЧА тов. И. П. БАРДИНА СО СВОИМИ ИЗБИРАТЕЛЯМИ

3 декабря утром в Томск прибыл кандидат в депутаты Совета Союза по Томскому городскому избирательному округу № 187 — академик-орденоносец Иван Павлович Бардин.

Тайтиские железнодорожники предоставили Ивану Павловичу Бардину специальный вагон. В Тайге тов. Бардин был встречен заместителем председателя Томской городской окружной избирательной комиссии тов. Сильваншиным и партгором Томского железнодорожного узла тов. Аламов, представители печати и другие.

В этот же день состоялся встреча избирателей Томска со своим кандидатом в депутаты Совета Союза.

Иван Павлович Бардин выступал на собрании избирателей Томского железнодорожного узла, на совещаниях агитаторов Возвального, Кировского и Куйбышевского районов.

РЕЧЬ тов. И. П. БАРДИНА НА СОБРАНИИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ВОКЗАЛЬНОГО РАЙОНА*

Рост. К русскому человеку относились превратно, его считали не на что хорошее неспособным. Можно было только мечтать про себя, не превратив свои мечты в жизнь не представлялось возможным. Думная нищета — вот что было характерно для царской России. Раньше были в моде такие «теории»: наскакать в Россию могут только иностранцы. Русская промышленность особая, развивается своим путем, нужно ис-

Парское правительство говорило о могуществе духа народа, а советская власть создала этот дух, подарила его на недосягаемую высоту и показала, что засаечку духу русского народа, когда им руководит партия большевиков, такая партия, как наша великая партия Ленина—Сталина.

Еще не остыли дула винтовок, а Ленин и Сталин предпринимают

Избиратели встретили своего достойного кандидата в депутаты высшего органа государственной власти с большим почетом. Восторженный прием, который был оказан Ивану Павловичу Бардину, вылился в могучую демонстрацию единства и сплоченности трудящихся Томска вокруг коммунистической партии и любимого вождя мирового пролетариата товарища Сталина.

В области сельского хозяйства коммунистической партией и правительством предприняты также гигантские шаги, в конце концов все деревенский узел. Успешно разрешены три проблемы: коллективизация, химизация и механизация. Ничего этого в царской России не было и не могло быть. Тогда земли использовались хищнически. Царские чиновники хвастались тем, что в России много пахоту, а на самом деле на одну душу сельского населения по площади пахотки мы уступали Америке в 4—5 раз. Это происходило потому, что хозяйства были раздроблены, маломощны, бедны.

Во всех мероприятиях коммунистической партии и правительства плетены плет, военная установка, чего не было никогда в царской России.

Воля страны выявляется в ее работе. И вот конкретный показатель нашей работы: промышленное производство по сравнению с довоенным увеличилось в нашей стране в 7—8 раз.

Только коммунистическая партия подняла народ и разбудила в нем таланты, показала, на что народ способен.

Все победы, достигнутые Советским Союзом за двадцать лет, заслужены на страницах Сталинской Конституции. Сталинская Конституция — это победный итог блестящей работы, проделанной в труднейших условиях и в короткий срок.

Мы эти обязанности нашей коммунистической партии и ее вождю товарищу Сталину! (Бурные аплодисменты, крики «ура», приветственные возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин — наш первый кандидат в Верховный Совет!»).

Наш успехи были бы еще больше, если бы нам не помешали, не вредили пролачные агенты фашистских разведок — троцкисты, бухаринцы и прочие враги народа. Вот почему с вредителями борьба должна быть беспощадной.

Мы подходим к выборам в Верховный Совет. Мы должны выбрать самых достойных людей в высший орган государственной власти. В Верховный Совет должны быть избраны также люди, которые не боятся трудностей.

Товарищи! мы должны быть все благодарны нашей партии и правительству, нашему гениальному вождю товарищу Сталину за счастливую, радостную жизнь. (Бурные овации, крики «ура», приветственные возгласы в честь товарища СТАЛИНА и его верных соратников, «Интернационал!»).

* Речь является по корреспондентской записке.



Кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР академик-орденоносец Иван Павлович Бардин, выдвинутый избирателями Томского городского избирательного округа № 187. (Фото И. Козлова).

пользоваться как можно шире депону работу ому. Сельское хозяйство в России тоже особое. Земли много, народу много, никакой механизации не требуется, к нечего, дескать, кивать на Америку.

Такие «теории» нужны были правящей верхушке. При помощи этого обмана легче было держать народ в подчинении. Эти «теории» проповедывались в школах, их преподавали духовенство, которое было крупным иррационалистом.

За общую отсталость царскую Россию жестоко били. Начиная с Севастопольской кампании, Россия терпела поражения за поражениями.

Первая настоящая победа народом была одержана в октябре 1917 года.

Победы достигнуты на всех участках социалистического строительства

(Из речи тов. Рогачева — стханов ца-жестячника).

Товарищи! Рабочие мастеровых связи Томского железнодорожного узла мне поручили передать тов. Бардину пламенный привет.

Работа и жизнь академика Бардина, вышедшего из среды трудового народа, нам известна. Мы знаем также и то, что только при советской власти тов. Бардин получил возможность применить полностью свой талант инженера-металлурга.

Как руководитель и инженер, тов. Бардин принял активнейшее участие в строительстве гиганта черной металлургии — Кузнецкого завода имени Сталина. Там, где раньше ютились карликовые мастерские да цеха, сейчас по воле партии и вождя народов товарища Сталина вырос огромный социалистический город и крупнейший в мире металлургический комбинат.

За 20 лет наша страна преобразилась. Грандиозные успехи плыли на всех участках социалистического строительства. Под руководством тов. Кагановича железнодорожный транспорт поднялся на небывалую высоту и стал передовой отраслью нашего народного хозяйства.

Ученый, беспартийный большевик

Имя Ивана Павловича Бардина я впервые услышал в 1931 году. Приезжавшие с практики студенты техникума долго и восторженно рассказывали о гланном инженере строительства Кузнецкого металлургического гиганта. Иван Павлович успешно руководил гигантской стройкой и в то же время был в курсе всех технических новизнок, сочетал в себе качества организатора-практика с большой эрудицией ученого.

Впоследствии, когда я прочитал его «Жизнь инженера», мне стал ясен этот образ советского металлурга.

В великий день — 12 декабря а с радостью отдам свой голос за непартийного большевика Ивана Павловича Бардина — верного сына советского народа.

ШУТОВ, отличник 4 курса химфака университета.

Незабываемые дни

Незабываемы дни Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов. В протекшей Москве собралось с разных концов нашего великого Союза делегаты от многонационального и многонационального народа для обсуждения и принятия самой демократической в мире Конституции, творцом которой является гениальный Сталин.

Чрезвычайный VIII Съезд Советов открылся 25 ноября 1936 года в Большом Кремлевском дворце. Зарядом до начала исторического заседания собрались делегаты и заняли свои места в белом прекрасном зале дворца. У всех делегатов радостное настроение: все с нетерпением ожидают скорее увидеть и услышать любимого, мудрого учителя и вождя трудящихся товарища Сталина.

Орел делегатов — люди, известные всей стране: Герои Советского Союза, представители непобедимой Красной Армии, наши замечательные стхановцы, ученые, ударники.

На хорах зала появляются, встреченная бурными овациями всего зала, испанская делегация во главе с профессором Барселонского университета Антонио Масанет. Дипломатические ложи заполняются представителями иностранных государств.

Ровно в пять часов в президиум поднимаются товарищ Сталин и его верные соратники — товарищи Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Орджоникидзе, Андреев, Чубарь и другие члены правительства.

Все встают, и зал выражается восторженной бурей оваций. Бургом возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Ура товарищу Сталину!».

Овация длится долго, долго. Не свела глаз с товарища Сталина, делегаты своей бурей оваций выражают от имени всего советского народа свою любовь и преданность великому Сталину, и никакая овация не кажется достаточной. У некоторых слыны слезы на глазах, слезы радости и счастья при виде любимого отца, друга, учителя и великого вождя трудящихся всего мира товарища Сталина.

Михаилу Ивановичу Калинин с трудом удается повторить спокойствие. Наконец, овации стихают, и товарищ Калинин начинает свою короткую знаменательную речь. В ней Михаил Иванович отмечает, что новая Сталинская Конституция — это результат всемирно-исторических побед рабочего класса и всех трудящихся нашей страны, достигнутых под руководством партии Ленина—Сталина.

Товарищ М. И. Калинин объявляет Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов открытым. Мощное слово и как бы подтверждает открытые съезда.

Михаил Иванович представляет слово товарищу Сталину для доклада о проекте Конституции СССР. Делегаты и члены президиума встают, овации прерывают все, что было до этого. Проникнутые чувством глубочайшей любви и преданности к своему вождю, своему учителю, своему Сталину, делегаты стараются в свои приветствия вложить все, что чувствует вся страна, всю величайшую преданность и чистую любовь, которыми наполнены сердца трудящихся к своему великому Сталину.

Товарищ Сталин на трибуне. Он стоит спокойно, выжидая, когда за даст ему возможность говорить. Товарищ Сталин указывает на часы, обращается к президиуму, но тихо, овации с ловой силой приветствуют мудрого, любимого вождя.

Много времени дались овации и когда, наконец, удается ему начать всемирно исторический доклад, — наступает абсолютная тишина. Съезд не просто слушает, а он вслушивается в каждое слово этого замечательного по глубине содержания доклада. Вместе с делегатами доклад слушала вся страна. Весь мир услышал прелесть и могучее слово великого Сталина о проекте Конституции СССР, как величественном итегте пройденного — рабочим классом с трудящимися крестьянством пути, много победных завоеваний, в результате чего построено на своей шестой части мира социалистическое государство рабочих и крестьян.

«Наше советское общество добилося того, что оно уже осуществило в основном социализм, создало социалистический строй, т. е. осуществило то, что у марксистов называется иначе первой или второй фазой коммунизма. Значит, у нас уже осуществлена в основном первая фаза коммунизма, социализма» (Сталин).

Социализм победил в нашей стране. Социализм стал фактом. Фактом является расцвет социалистической экономики и культуры в нашей стране, фактом являются широчайшие права граждан советской страны, предоставленные Сталинской Конституцией. Право на труд, право на отдых, право на образование, право на материальное обеспечение в старости, — все это гарантируется нашим государством. Лучшие предложения равные права с мужичкой во всех областях. Фактом стал в СССР широчайший, невиданный, действительный социалистический демократизм.

Все это ненавидят фашисты, злобствующие по поводу Конституции нашей счастливой прекрасной роли победившего социализма. Зависит, когда товарищ Сталин в своем докладе выводит из всемирный взор коллекцию буржуазных критиков советской Конституции, готовых стереть с лица земли государство трудящихся. Но «не от них не зависит». Советский Союз выстоит как могучий утес социализма, и никакая сила в мире не может ни закрыть, ни победить, ни приостановить победоносное движение вперед к коммунизму. Залог этому — диктатура рабочего класса и наличие такой революционной партии в СССР, как великая коммунистическая партия большевиков.

Исконечною захватывающее впечатление произвели на всех присутствующих слова товарища Сталина о значении нашей Конституции.

Замечательные слова доклада товарища Сталина томят в бурной долго несмолкаемой овации и возгласах: «Слава Сталину! Да здравствует великий Сталин! Спасибо любимому Сталину за счастливую, радостную жизнь!»

После доклада товарища Сталина открылись прения. Нет возможности в краткой заметке изложить о всех тех выступлениях, которые имели место на съезде. Из них особенно выделяются выступления главы нашего правительства товарища Молотова.

Во всех выступлениях и приветствиях различных организаций и предприятий ярко отражалось великое могущество Советского Союза, расцвет нашей культуры, национальной по форме и социалистической по содержанию, развитие науки и искусства, несокрушимое братство народов, счастливая растущая жизнь трудящихся нашей прекрасной родины, исключительный патриотизм и беззаветная преданность партии Ленина—Сталина.

5 декабря, после работы Редакционной комиссии, руководимой товарищем Сталиным, постоянно Конституция единогласно была утверждена. Великая радость охватила всех трудящихся нашей родины.

Пролетар, во исключительное чувство торжества исполняет меня при воспоминании о Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов, асно до ответственности представляю себе великого гениального человека, творца Конституции страны победившего социализма товарища Сталина, вождя трудящихся всего мира.

Прозвонившие первой гонимыми утверждения Сталинской Конституции совпадают с решающими инициативами подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

12 декабря мы все, как один, пойдем к избирательным урнам с мыслью о том, что наш первый кандидат в Верховный Совет — всем нам близкий, родной, любимый отец и вождь Иосиф Виссарионович Сталин. С именем великого Сталина в сердцах мы отдаем свой голос нашему кандидату в депутаты Совета Союза ученому академику, мастеру сталинского стиля работы, непартийному большевику — Ивану Павловичу Бардину и кандидату в депутаты Совета Национальностей, боевому командиру непобедимой Красной Армии, герою гражданской войны, славному орденоносцу Максиму Антоновичу Антонову. Отдавая свой голос за этих лучших сынов нашей родины, преданных делу Ленина—Сталина, мы выполняем наш великий гражданский долг на пользу dearейшего осуществления коммунизма в нашей стране.

Профессор С. АДАМОВ, делегат Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов.

ПОД ЗНАМЕНОМ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

(Окончание. Начало см. на 2-й стр.)

Следует напомнить, что три четверти всей промышленной продукции СССР дают сейчас заводы, построенные советской властью.

4 апреля 1937 года, на 9 месяцев раньше срока, был выполнен второй пятилетний план промышленности СССР. Рабочий класс Советского Союза под гениальным руководством товарища Сталина проделал огромную созидательную работу по технической реконструкции народного хозяйства.

Обычным урожаем в 1937 году отличает колхозная деревня на Сталинскую Конституцию. Стахановские движения в колхозах страны вырвалось в могучую силу, выдвинули многие сотни известных всей стране революционеров и новаторов во всех областях колхозного производства.

Богатый колхозный урожай текущего года, в полтора раза превышающий прошлогодний, повсеместный рост урожайности, уже значительно превзойдя урожайность довоенной России — все это прямые результаты нового, рожденного Сталинской Конституцией, политического вождя колхозного крестьянства, старода «заирует свою работу и свое достоинство не на индивидуальном труде и отеческой технике, а на коллективном труде и современной технике» (Сталин).

Голосицу исторического дня — 5 декабря страна социализма празднует великое событие в жизни народов СССР — выборы в Верховный Совет СССР.

Граждане великой социалистической державы 12 декабря соберут

свой верхний орган по самому демократическому в мире порядку, провозглашенному Сталинской Конституцией — путем всеобщих, равных и прямых выборов, при тайном голосовании.

Незамедлительная политическая активность советских избирателей — лучшее доказательство полной социалистической демократичности выборов в СССР. Перед всем миром социалистическое государство демонстрирует несокрушимое политическое и моральное единство своего народа, связанного нерушимой связью со своим передовым отрядом — родной коммунистической партией, сплоченного вокруг вождя народов товарища Сталина. Миллионы трудящихся выдвинули творца Конституции товарища Сталина и его соратников первыми кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР.

Нет в мире силы, способной остановить победоносное движение советского народа. Как с бешеными собачками разбегается великий советский народ с полными наемниками японско-германского фашизма — троцкистско — бухаринскими шпионами и провокаторами. Опирается на помощь народа, славы и народному инстинкту во главе со сталинским учеником Н. И. Ежовым разгромили основные гнезда заклятых врагов народа. Вооруженные Сталинской Конституцией, являясь СССР отстоят до конца советскую землю от фашистской нечисти, уничтожат всех до одного врагов социализма.

Да здравствует великая Сталинская Конституция победившего социализма!

РАЙОННОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ
6-го декабря, в 4 часа дня в Доме Красной Армии состоится РАЙОННОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ.
Регистрация участников совещания там же с 3-х часов дня.
Прибывающие из сельской местности регистрируются в городском совете с 11 часов утра.

ПРОВОКАЦИОННАЯ ВЫХОДКА ПОЛЬСКОЙ ВОЕНЩИНЫ

ШЕПЕТОВКА, 2 декабря. (ТАСС). Вечером 29 ноября на польской станции Злобуново советский поезд № 34/2951, возвращавшийся из Польши в СССР, неожиданно был оцеплен конвоем. В оцеплении участвовало много подозрительных лиц с военной вышивкой, но очевидно каких-либо передетых в гражданскую одежду.

Если обычно наша поездная бригада, оформив документы, свободно занимала свои места в вагонах поезда, то на этот раз все наши работницы были подвергнуты увязательному личному обыску, вплоть до раздевания и тщательного осмотра обуви. Распознавшиеся в своей наглости чины польской полиции в офицеры произволили обыск, угрожая оружием. Попытавшийся сопротивляться смазчик тов. Хинчун был избит. И все же после такой истории с обыском польскими властями станции Злобуново почему-то понадобилось пригнать всю поездную бригаду сосредоточиться под конвоем в одном вагоне, лишая кондуктора хвостового вагона возможности следовать за безопасностью следования поезда. Вдобавление ко всему этому оказалось почему-то потопленным электрическое освещение во всех классах вагонов.

Как выяснилось через некоторое время, все это было только возмущением к событиям еще большей наглости.

На предпоследней из советской границе станция Мотыляны наш машинист тов. Савыон перед самым отъездом поезда заметил при свете сигнального огня, как местный польский стрелочник торопливо побегал к вагоному вагону и перелез туда какой-то бивоз.

Перед входом в советской границе «неожиданно» возник пожар в мясном вагоне № 201. Тов. Савыон попытка тревогу, пытаясь принять меры к тушению пожара. Выскочившие из поезда польские агенты в штатской одежде в военной форме угрозами и криками пытались заставить машиниста слезовать с горючим составом на советскую территорию. Тов. Савыон, несмотря на угрозы, самоотверженно отделил горящий вагон от остального состава.

Провокационное поведение польской военщины продолжалось и на следующей день, когда, согласно условного польско-советского соглашения, в Мотыляны для расследования на место происшествия прибыли представители Юго-Западной железной дороги в лице начальника Шпетовского отделения службы дежурства тов. Черног и начальника вагонного участка тов. Воронина. Вместо выражения сожаления по поводу случившегося, вместо самой элементарной вежливости — польские офицеры запретили советским железнодорожникам пользоваться своим служебным вагоном, как это обычно являлось местом, почтившим их в помещении пограничного и приставив конвоиров для сопровождения при каждом выходе из поста. Больше того, в 4 часа ночи 1 декабря, после выяснения обстоятельств пожара, польские офицеры предложили было советской делегации пешком удалиться с польской территории. Конечно, наши железнодорожники с возмущением отвергли это предложение, но в 6 часов утра вынуждены были выдвинуться на польском государственном поезде.

Характерно, что советским делегатам было отказано в выезде всего материала расследования, а в ряде только являясь составленным общим протоколом, где польские власти пытались возложить вину за пожар поезда на поездную бригаду, которая, в нарушение установленного порядка, ими же была лишена возможности следовать даже за безопасностью следования поезда, будучи изолированной под конвоем в одном вагоне.

Советская делегация, на основе приведенных фактов, отметила в составленном ею протоколе все провокационные выходы польской военщины и возложила ответственность за пожар и убытки на польскую сторону.

Примечание ТАСС. Как ТАСС узнал из освещенных источников, поручеству СССР в Варшаве поручено в связи с провокационной выходкой в Злобуново заявить протест, потребовать расследования и наказания виновных и возмещения убытков.

Матч АLEXIN—ЭЙСЕ

ПРОЦЕСС НАД КОНТРЕВОЛЮЦИОННОЙ ВРЕДИТЕЛЬСКОЙ ТРОЦКИСТСКО-БУХАРИНСКОЙ БАНДОЙ, ОРУДОВАВШЕЙ В БАРАБИНСКОМ РАЙОНЕ

ПОКАЗАНИЯ СВИДЕТЕЛЕЙ

Показания свидетелей по делу контрреволюционной троцкистско-бухаринской вредительской банды, орудовавшей в Барабинском и Куйбышевском районах, раскрывают омерзительную картину вредительской деятельности фашистской агентуры.

Колхозники и колхозницы, выступая в качестве свидетелей, рассказывают суду о гнусном вредительстве врагов, слящих на скамье подсудимых, свидетелей многочисленные факты, свидетельствующие о большом ущербе, причиненном вредителями колхозному животноводству.

Свидетель т. Стрелкова А. С. рассказывает:

— В нашем колхозе «Первое мая» из 130 голов импортного скота осталось только 40. остальных загубили враги Иван Егоров и др. Ветфельшер Егоров, будучи пьяным, пошел осматривать больных коров. Придя на скотный двор, Егоров, увидев большую корову под пок, заявил, что она заражена. На другую большую корову только взглянул издалека и тоже сказал, что она заражена. Так враг народа Егоров «лечил» колхозный скот.

Свидетель тов. Яценко показал, что в 1935 году в колхозе «Первое мая» вредителями утроблено 50 лошадей и в 1936 году 100 лошадей.

— В нашем колхозе «Память Карла» эти мерзавцы загубили 19 телят, 30 свиней, — говорит свидетель Павел П. Я. С такими же показаниями свидетелей перед судом развращается еще более полная картина гнусных злодеяний, слящих на скамье подсудимых врагов народа. Каждому присутствующему на суде ясно, что пора судом сдвинуть злейшие враги колхозного крестьянства, ставшие своей целью позорить колхозов, уничтожение социалистического животноводства.

На вчерашнем заседании 1 декабря выступила с речью государственный обвинитель тов. Сидоровский С. К. — Товарищи судьи! Перед вами прошла омерзительная галерея право-троцкистских выродков, участников контрреволюционной вредительской организации, орудовавших в Барабинском районе.

Затем государственный обвинитель говорит, что организована была в 1935 году контрреволюционная вредительская банда, по заданию врага народа бывшего начальника крайрай Фомина с одной стороны, и действовавшая в блоке с последней группой участников кулацкой, так называемой «группой крестьянской партии» — с другой стороны, на протяжении почти трех лет совершила гнусные преступные действия.

Фаншские агенты Коссаковский, Карнаух, Брагин, Егоров, Кичнев, Шенелев, Переломов, — продолжает прокурор, — осуществляли уничтожение колхозного скота, распространяли заразную болезнь — бруцеллез, создавали в районе бескомпромисс, вызывая недовольство колхозников и, наконец, ставили своей целью — восстановление капитализма.

Далее государственный обвинитель зачитывает письма колхозников, рабочих и служащих Барабинского и других районов, в которых они требуют уничтожения лютых врагов народа. Перечисляя перечень подлых вредительских актов, указывая, какой огромный вред причинили колхозам эти оголтелые враги народа, прокурор потребовал от судебной коллегии применения к обвиняемым высшей меры социальной защиты — расстрела.

Последние слова прокурора: «Я требую всех этих презренных вредителей приговорить к расстрелу» — покрываются бурной, долго несомкнувшейся овацией передового зала.

После речи государственного обвинителя с речами выступили зачинщики Кротов и Петров, были представлены последние слова подсудимым. Затем суд удался на совещание. (ОблТАСС).

Приговор по делу контрреволюционной вредительской троцкистско-бухаринской банды, орудовавшей в Барабинском районе

Четыре дня продолжался суд над участниками контрреволюционной вредительской троцкистско-бухаринской банды, орудовавшей в Барабинском районе. Перед судом проходила омерзительная галерея право-троцкистских выродков, творивших гнуснейшие дела по позору социалистического сельского хозяйства, избивавших обкомом своей злодейской пошлой работы одну из важнейших отраслей советского хозяйства — животноводство.

18739 голов скота уничтожила эта гнусная банда в колхозах Барабинского района. Материальный ущерб, нанесенный вредителями колхозам и колхозникам района, выражается в сумме около 3 миллионов рублей.

Участники троцкистско-бухаринской вредительской банды — это отъявленные злобные враги ва-

рочья Иван — сын кулака, Брагин — сын торговца, Карнаух — сын кулака, Переломов — наглый и циничный законченный вредитель, Кичнев, Шенелев и Егоров — ярые противники советской власти и колхозного строя, Коссаковский — это опасный неразружившийся лютый враг народа. Все эти позлые лютяки, отбросы человеческого достоинства, ставили своей целью восстановление капитализма в нашей стране. Они хотели власти кулаков, помещиков и капиталистов.

Вот почему все тружившиеся ежесекундно требовали от суда — уничтожить мерзавцев галей, расстрелять подлых вредителей, как бешеных собак.

Второго декабря ветером вынесенная коллегия Новосибирского областного суда вынесла приговор.

Враги народа, члены контрреволюционной вредительской троцкистско-бухаринской банды Коссаковский А. К., Карнаух С. П., Иван Н. Г., Брагин Н. В., Переломов Н. А., Егоров Д. М. приговорены к высшей мере социальной защиты — расстрелу, с конфискации лично принадлежащего им имущества.

Шенелев И. Г. приговорен к 25 годам тюремного заключения, с порожением в правах сроком на 5 лет и конфискации лично принадлежащего ему имущества, Кичнев Г. Т. — к 20 годам тюремного заключения, с порожением в правах сроком на 5 лет и конфискации лично принадлежащего ему имущества.

Приговор окончательный и обжалованию не подлежит.

Тружившиеся Барабинского района встретили приговор с восторженным удовлетворением. (ОблТАСС).

Очистим нашу землю от всей троцкистско-бухаринской нечисти

(Из резолюции, принятой на митинге трудящихся г. Маринска, проходившем в городском театре 29 ноября).

НА МИТИНГЕ ПРИСУТСТВОВАЛО 500 ЧЕЛОВЕК

Мы, рабочие, колхозники, инженерно-технические работницы и служащие Маринского района, приветствуем приговор военного трибунала над террористами Гончаровым и Немчиновым, покушавшимся на жизнь славной дочери нашей родины, достойного кандидата в депутаты Верховного Совета Союза ССР Анны Ефимовны Картаевой.

Полные агенты троцкистско-бухаринской банды замыслили отнять у советского народа лучшую дочь, преданного борца за дело партии Ленина-Сталина. Но враги просчитались. Зоркие чексты, руководимые сталинским наркомом Н. И. Ежовым, раскрыли гнусный заговор презренных кулацких шпайников и предотвратили подготовку шайки «близнеца» знатной ставропольской Анны Ефимовны Картаевой.

Процесс над террористами Гончаровым и Немчиновым вскрыл самые подлые, самые мерзкие методы, применяемые врагами народа против советской власти, против составного советского народа. Но не уместна никакая вражеская сила поколебать наши ряды, наши силы, нашу преданность большевистской партии и любимому вождю товарищу Сталину.

Смерть врагам, изменникам родине! Очистим советскую землю от всей троцкистско-бухаринской нечисти, возьмем еще выше революционную бдительность и разоблачим всех врагов народа, под какой бы маской они ни скрывались. Совместим еще теснее свои ряды вокруг большевистской партии, вокруг любимого вождя народов товарища Сталина.

Мы все, как один, придем в день выборов в избирательные урны и отдадим свои голоса за преданную дочь колхозов Анну Ефимовну Картаеву и боевого командира Максима Антоновича Антонова.

Да здравствуют зоркие часовые органы НКВД и их руководитель товарищ Ежов!

Да здравствует коммунистическая партия!

Да здравствует наш вождь, друг и учитель товарищ Сталин!

1 (ОблТАСС).

О подгоовке семенного материала к весеннему сезону

В большинстве республик, краев и областей до сих пор времени на развращения очистки семян от примесей сорных растений, головок и спорыньи. На 15 ноября в колхозах протриеровано только 2 миллиона центнеров семян, что составляет всего лишь 3 процента к общему плану записки семенных фондов в колхозах. Даже южные районы Союза (Украинская ССР, Крымская АССР) еще не начали настоящей подготовки семенного материала к весеннему сезону.

В целях решительного улучшения положения с очисткой семян нарком земледелия СССР тов. Эйхе обязал земельные органы немедленно привести в полную исправность все имеющиеся в колхозах, МТС и совхозах, а также на заготовках Госсортофонда зерноочистительные машины и организовать бесперебойную круглогодичную работу этих машин.

Во всех колхозах и совхозах должны быть выделены специальные звонья по очистке семян. Этим звоньям должны быть обеспечены конкретные задания с оперативной проверкой выполнения их.

Чтобы обеспечить в срок выполнение работ по очистке семенного материала в колхозах, где зерноочистительных машин недостаточно, необходимо организовать передвижные зерноочистительные пункты.

Для организации зерноочистки в колхозах и проверки качества очистки семенного материала привлечены все агрономы районных земельных отделов и машинно-тракторных станций.

В президиуме ВЦИК

Президиум ВЦИК проверил, как идет подготовка к выборам в Верховный Совет СССР в 17 краях, областях и автономных республиках РСФСР, причем обследование проводилось главным образом в специально организованных областях.

На заседании президиума ВЦИК, состоявшемся 1-го декабря под председательством М. И. Калинина, были заслушаны доклады о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР по Тамбовской, Тульской и Вологодской областям.

Всюду, в городе и деревне, отмечается небывалый подъем политической и производственной активности тружущихся.

Основные недостатки в работе горсоветов — это неадекватная организационно-техническая работа и неадекватное развертывание агитационно-массовой работы. В результате в ряде мест допущены нарушения и искажения «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Нет проверки готовности помещений к приему избирателей.

Полностью не было составлено списки Тамбовским и особенно Мичуринским горсоветами. В Мичуринске пропущены не только отдельные избиратели, а зона и даже целые кварталы. Тамбовский и Мичуринский горсоветы не показали в этой важнейшей политической работе членов горсоветов, а тем более держали ее председатели жандармов. Совет рабочего поселка Павлова, Тульской области, получил составление списков учителями, а те специально это дело учащиеся. Из-за беспечности поселкового совета

списки не были своевременно выданы. В них оказалось много путаницы и их пришлось аннулировать. Особенно слабо идет работа по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР в Вологодской области. Из 1397 избирательных участков там вполне подготовлено к 25 ноября было только 340. Во многих местах доверенные лица еще не приступали к работе.

Недостатки в работе отдельных избирательных участков по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР пытаются использовать классовый враг. В результате вражеской вылазки в Белевском районе Тульской области, не была явлена в срочном избирателем значительная группа граждан старше 50 лет. Эта вражеская вылазка имела место вследствие попустительства Белевского горсовета. Грубая политическая ошибка горсовета теперь исправлена.

Президиум ВЦИК предложил председателям опконтитетов советов по Тульской, Вологодской и Тамбовской областям немедленно устранить все отмеченные недостатки, обратив особое внимание на подготовку помещений для голосования и правильно организованную работу избирательных бюллетеней.

Президиум ВЦИК постановил преобразовать рабочий поселок Язельский Давыдского района Калининской области. — в город. Решено также преобразовать в город рабочий поселок Лычно-Давыдовский Охотско-Зубовского района, Московской области. (ТАСС).

НА СТАНЦИИ „СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС“

Второго декабря дрейфующая станция «Северный полюс» находилась на 82 градусе 46 минуте северной широты и 5 градусе 52 минуте западной долготы. В районе станции — небольшая облачность, температура — минус 31 градус. На острове Рузольфа в это время термометр показывал минус 28 градусов. Визитность не превышала 1000 метров. С юга дул ветер силой в 2 балла. Была небольшая облачность.

СООБЩЕНИЕ ПРОКУРАТУРЫ

10—11 ноября с. г. шпионо-инженерно-троцкистскими осколками на уклонке шахты имени Молотова в городе Прокопьевске произведен диверсионный акт с человеческими жертвами.

Следствием по делу установлено, что в состав шпионо-инженерной группы на шахте входили: главный механик шахты — Фальков С. Л., его помощник — Мейкоп Т. А., начальник транспорта шахты Чертков П. Д., его помощник Степаненко В. М., лесозаготовщик Клишин М. М.

На следствии обвиняемые признали, что указанная диверсия — один из актов их подрывной работы на шахте, производившейся в течение ряда лет по заданию разведки одного из иностранных государств. Диверсия разрушала механизмы, конвейеры, электросверла, насосы, электровозы, путевое хозяйство шахты. Организовали ряд аварий и диверсий, включительно до затопления шахты в октябре сего года.

Дело следствием закончено. Обвиняемые, с санкции военного прокурора СИБВО Немцова П. Д., преданы суду военного трибунала по ст. 58—6—9—11 УК РСФСР. (ОблТАСС).

ПОПРАВКА

В перекопанной статье «Правды» от 30 ноября даны неправильные цифры валовой продукции по Наркомлегпрому и Наркомпищепромом за 1937 год. Неправильность заключается в том, что приведены цифры плана Наркомлегпрома и Наркомпищепрома на 1937 год без учета последующей перемены части предприятий местной промышленности в систему наркоматов легкой и пищевой промышленности. Эта перемена состоялась в связи с образованием республиканских наркоматов легкой и пищевой промышленности. Таким образом, план валовой продукции на 1937 год составляет по Наркомлегпрому не 10,3 миллиарда рублей, как приводилось в статье, а 15,75 миллиарда рублей и по Наркомпищепромом по 11,4 миллиарда рублей, а 12,8 миллиарда рублей. («Правда» от 2 декабря 1937 года).

В ОЗНАМЕНОВАНИЕ ВЕЛИКОЙ ГОДОВЩИНЫ ПРИНЯТИЯ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Сегодня в кино им. М. Горького демонстрируется звуковой фильм

ДОКЛАД ТОВАРИЩА СТАЛИНА

на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов

Все трудящиеся должны видеть и слышать документальный фильм — доклад товарища Сталина

Начало сеансов: в 6 ч., 8 ч. и 10 ч. Для детей — в 4 ч. и 6 ч.

Зам. отв. редактора А. ГРЕЧУХИН.

ГОРОДСКОЙ ТЕАТР

5 декабря Концерт ГОСУДАРСТВЕННОГО ВОКАЛЬНОГО КВАРТЕТА имени ЛЫСЕНКО

Мелко в 9 час. веч. — Косса — 4 час. до 9 час. веч. Сезонные билеты — действительны.

ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

6 декабря МЯЛКИЕ КОЗЫРИ

Качество в 3 действиях, 6 картинках, 4 акта. Вечером ПАРИЖСКИЙ ТРЯПИЧНИК

Мелко в 8 ч. веч. — Косса — 4 час. до 8 ч. веч. — 4 ч.

КИНО „ТЕМ“

СЕГОДНЯ звуковой героический фильм ПО ДРУГИ в программе звуковой журнал № 50:

О подготовке к выборам в Верховный Совет СССР

ГОСЦИРК

СЕГОДНЯ матч французской БОРЬБЫ

Парад всех трим борцов борются три пары.

6 декабря с. г., в 12 часов дня, для студентов, рабочих и служащих Томского Государственного университета состоится лекция

«Характеристика состояния рыбных запасов и методы их определения».

«Ледники Алтая». УЧЕБНАЯ ЧАСТЬ ТГУ

Томский индустриальный институт

«Проблема Большой Волги в третьем пятилетии»

Внимание хозяйственников

Требуются на постоянную работу

Научная библиотека при Томском Государственном университете им. В. В. Куйбышева

Учкомбинату (Иркутская ул., № 20)

Требуются на постоянную работу ПЛАНОВИК-ЭКОНОМИСТ.

Томский пединститут

Требуются преподаватели

Требуются

Требуются